

站在新起点 实现新跨越

——郓城县推动县域经济高质量发展纪实

1月20日,郓城县党代会、政协会、人大相继闭幕,选举产生了新一届县委、县人大、县政府、县政协。新一届郓城县委、县政府提出接续奋斗五年目标,郓城县域经济发展要进入全省第一方阵,跨入全国县域经济百强奋斗目标。他们将牢记使命、不负重托、“实”字当头、“敢”字为先,以增进民生福祉为目的,奋力谱写富裕、红色、信义、幸福、美丽“五个郓城”新篇章。

人代会上,郓城县委书记姜凌刚表示:“两会”闭幕后,我们将开启新征程,建功新时代,在这个关键节点上,历史和人民将郓城发展的接力棒交到我们手中,我们决不能辜负这份信任与重托,必须把历史和人民赋予的使命责任牢牢地扛在肩上。”

近年来,全县上下在县委、县政府坚强领导下,经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和生态文明建设都取得了显著成就。尤其2021年经济发展提质增效,综合实力再上新台阶。预计实现地区生产总值480亿元,增长9.5%;完成一般公共预算收入35.07亿元,增长6.3%;规模以上工业总产值达到612亿元,增长40.4%;城乡居民人均可支配收入分别达到32860元、17535元,增长10%和13.5%;金融机构各项存款余额717亿元,增长12%;全社会用电量49亿千瓦时,增长6.3%。主要经济指标继续保持全市前列。

招商引资大项目建设加快推进。开展集中招商22次,新签约过亿元项目50个、总投资151亿元。入选省重点项目5个,市重点8个。实际利用外资4067万美元,完成进出口贸易总额10亿元,增长20%。新增高新技术企业20家,实施重点技改项目64个、

总投资27亿元。山东能源鲁西矿业落户郓城。新增省级专精特新企业4家,锐华氟业入选国家级专精特新“小巨人”企业,优路通入选省级瞪羚企业。建成5G基站446个,上云企业达到74家,两化融合达标企业达到93家。电商交易额680亿元,增长30%。对接“231”产业体系,着力打造生物医药、阳阳高端化工、大唐新能源3个百亿级产业园。与中关村e谷、清科集团合作,成立生命科技创新中心和医疗产业发展中心,雪净医疗、普迈德等一批项目签约落地,初步构建起生物医药产业“1+3+1”发展体系。

民生工程建设加快推进。县医院新院区主体工程完工,县中医院扩建加快推进,新妇幼保健院建成投入使用。11.3亿元医保待遇惠及千家万户。6所城区学校建成投用,新增教学班152个、学位7000个。40个村完成供水管网改造,城区铺设雨污水管64公里,新增集中供热面积72万平方米。实施了育才路中段等老城区道路环境提升工程。改扩建农村公路110公里,窄危桥7座,设置道路运输便民服务站10处。新修改造城区道路15条,提升改造休闲步道12公里,崇文路跨越进河桥、杨店桥建成通车。被评为全国“四好农村路”示范县。县交通枢纽建成投用,新增共享电动车1600辆,新增新能源公交车260部,开通公交线路53条,城区及所有行政村实现公交全覆盖。发放城乡低保金、特困人员供养金1.9亿元。1400名鳏寡孤独和特困老人得到集中供养。为51个老旧小区3.6万户居民发放不动产证。完成37处全国示范型退役军人服务站创建。魁星巷、北门街成为省级历史文化街区。郓城入选创建全国文明城市提名城市名单。村

级文体广场达到548个,文化服务中心实现全覆盖。常态化“扫黑除恶”斗争取得阶段性成果,人民群众的安全感、获得感、幸福感进一步提升。

乡村振兴开启新篇章。构建起乡村振兴“1+11+N”框架体系。实施衔接资金项目62个,248个扶贫车间升级为小微企业。新增高标准农田7万亩,粮食总产达到26.2亿斤。新型经营主体发展到5545家。国家级农业产业化龙头企业达到2家,省级7家,数量居全市首位。与省农科院共建牡丹、芦笋、小麦3个产业技术研究院。现代农业产业园通过省级认定,2个产业园被评为全国农村创业园区。打造省级美丽乡村示范村5个,美丽庭院2.3万个。被评为国家级绿色种养循环农业试点县、国家肉牛优势产业集群创建县、全国主要农作物生产全程机械化示范县、全省农业社会化服务试点县。随官屯镇被评为全省乡村振兴示范镇,张营街道被评为省级农业产业强镇。

郓城县委副书记、县长张晖说:“未来五年,是郓城实现高质量发展的提速期,也是全面推进现代化强县建设的攻坚期,更是郓城走在前列、跨入百强的战略机遇期。”“2022年是新一届政府的开局之年,开好局、起好步意义重大。”全县上下紧紧围绕县委“旗帜鲜明讲政治、一心一意谋发展、坚持不懈惠民生”三个工作重心,勠力同心,埋头苦干,早日把郓城跨入全国百强的宏伟蓝图变成现实!

2022年将加快新旧动能转换,全面推行重点产业链“链长制”,加强在生物医药、高端化工、新能源新材料、机电装备制造等重点产业的支持协调作用,让企业做大做强。加大招商引资和项目建设力度,培育新兴产业,做

实“1+3+1”产业体系,加快打造百亿级生物医药产业集群。支持郓城旭阳、富海能源等骨干企业延伸链条,开工建设10万吨己二胺、20万吨尼龙66项目,打造全省首个尼龙城。完善园区基础设施配套,提升创新创业承载能力,助力企业茁壮成长,争创国家级示范园区。深化“互联网+政务服务”,推进公共资源交易平台整合共享,全面打通线上服务链条,让更多民生事项实现“一网通办”、涉企事项实现“全程代办”。强化科技引领和人才支撑,扩大文旅影响力,提升数字经济创造力,增强新业态竞争力。

打造精品城市,把公园城市理念融入城市血脉,精心规划、精致建设、精细管理,加快山东省中等城市培育,全力打造“四宜”精品城市,提升冲刺百强的城市能级。实施智慧城市、环境卫生、市容市貌、物业管理、城市文明“五大提升工程”,争创全国文明城市和国家卫生县城,打造宜居、活力、魅力新城!

推进乡村振兴,加快农业农村农民全面发展。加快良种培育推广,提升良种覆盖率,争创国家级制种大县。整县制推进高标准农田建设,扛牢粮食安全政治责任,以“20有”为目标,扎实推进乡村建设,抓好重点镇和“两新”融合试点,建设宜居乡村;做大做强农业产业;建好用好新时代文明实践中心和实践站,推进移风易俗,树立文明乡风,打造文明乡村。

促进共同富裕,增进民生福祉。围绕民生所需、群众所盼,继续办好教育保障、公共交通、基础设施、住房保障、供气供暖、养老服务、残疾人服务、水利设施、就业保障等10个方面的民生实事。

通讯员 赵孝壮 记者 郑华伟

曹升灵到定陶区督导秋冬季大气污染防治工作

本报讯(记者 孔博)1月24日,副市长曹升灵带领市直相关部门负责人到定陶区督导秋冬季大气污染防治工作。

曹升灵一行先后实地察看了山东赛托生物科技股份有限公司等地,实地了解行业企业大气污染防治以及停产限产等有关情况。

曹升灵强调,秋冬季是大气污染防治的关键时段,形势复杂,任务艰巨。各有关部门要深入贯彻习近平生态文明思

想,深刻认识做好大气污染防治的重要性和紧迫性,聚焦问题,找准对策,强化举措,狠抓落实。要强化问题导向,加大监督检查力度,及时发现环境整改点、隐患点,精准施策、标本兼治,做到即查即改、彻查彻改。要坚持科学应对,强化系统思维,完善大气污染防治联防联控和重污染天气应急联动机制,增强科技与产业支撑,推动全市生态环境质量持续改善。

全力以赴打赢秋冬季大气污染防治攻坚战

本报讯(记者 孔博)1月24日,全市秋冬季大气污染防治攻坚保障领导小组工作会议召开,安排部署秋冬季大气污染防治攻坚保障工作。副市长曹升灵出席会议。

曹升灵指出,环境空气质量保障是一场攻坚战,更是一场持久战,各县区、各部门一定要保持滚石上山、爬坡过坎的劲头,持续用力、久久为功,推动全市空气质量持续向好,全面完成国家、省下达的任务。各部门要主动加强协作,及时交流总结工作经验、教训,研究有针对性

的措施意见,不推诿、不扯皮,凝心聚力,确保各项工作不脱节、不掉链,形成上下同心、协调一致的工作合力。要进一步加大宣传力度,引导大家文明过节、安全过节,同时进一步加大对违法案例的曝光力度,形成强大震慑。

曹升灵强调,秋冬季空气质量保障工作时间紧、任务重,容不得有丝毫懈怠心理,各级各部门要进一步提高认识,充分发挥主观能动性,以攻坚克难的勇气,百折不挠的信心,全力以赴打赢秋冬季大气污染防治攻坚战。

全市疫情防控工作调度会召开

本报讯(记者 孟冰)1月23日,全市疫情防控工作调度会召开,会议分析了当前疫情防控面临的形势,安排部署下一步疫情防控工作。副市长侯健参加会议并讲话。

侯健指出,目前疫情防控形势复杂严峻,要充分认识疫情防控面临的形势,始终保持强烈的紧迫感和责任感,克服麻痹思想,强化部门协作配合,全面落实落细各项防控措施,坚决守护好人民群众生命安全和身体健康。

侯健要求,要进一步加强来菏人员筛查管理,加强联防联控,切实守牢境外输入关口。要聚焦冷链场所及人员筛查管理,强化疫情防控责任,及时查找短板漏洞,落实落细各项防控措施,坚决守住疫情防控底线。要加快补齐疫情防控短板,织密织牢疫情防控防线,确保疫情防控工作有条不紊推进。

定陶区开展生肉市场节前大检查

本报讯(记者 刘卫国 通讯员 王军华)春节将至,为优化节日市场消费环境,规范节日期间市场秩序,1月21日,定陶区市场监管局执法人员开展生肉市场节前大检查。

此次检查以辖区内生肉流通环节为重点,重点检查动物检疫合格证明和肉品品质检验证明、检验检疫印章及肉品

品质检验检疫印章、非洲猪瘟检验报告。检查过程中,执法人员要求各生肉经营户严格落实食品安全主体责任,严禁采购和使用病死、来源不明或检验检疫不合格的肉类产品;对未经检疫的生肉一律不允许上市;对不符合规定的肉制品全部下架封存,一律不得销售。

菏泽高新区开展非冷链进口集装箱疫情防控应急演练

本报讯(记者 李保珠)为进一步强化落实疫情防控措施,有效提高非冷链集装箱货物涉疫问题处置能力,1月21日,菏泽高新区进口集装箱疫情防控专班非冷链组在中储信菏泽有限公司举办进口高风险非冷链集装箱货物疫情防控应急演练活动。

本次演练模拟一起日常检测中发现进口货物样本检测阳性的应急处置事件。演练按照货物及场所管控、人员流调隔离、货物消杀处理、货物消杀封存、

情况报告等处置流程开展,各个环节处置紧密、严谨有序,各项举措精准有效、操作规范,工作人员各司其职,演练有序进行。

通过演练,各相关部门进一步熟悉了非冷链应急处置流程及疫情防控处置机制,锻炼了非冷链集装箱疫情防控队伍的应急处置能力。参演人员纷纷表示,将始终绷紧疫情防控之弦,确保思想不松懈、措施不放松,全力做好各项工作,切实保障群众身体健康和生命安全。



特色花卉热销

“这一小盆金桔不仅好看,而且寓意美好……”“满盆黄澄澄的摆在家里,好像一个个的‘元宝’……”“金桔也寓意着收获,一年到头收获满满。”……1月21日,鲁西南花卉市场内盆栽金桔受市民青睐,收获消费者一致好评。花卉市场内,除了金桔盆栽,还有“黄金果”“鸿运当头”“步步高升”“蝴蝶兰”等,它们都有高颜值和“吉利”的寓意,同样受到市民的青睞。

记者 李保珠 摄



草莓基地富乡亲

1月20日,在牡丹区高庄镇藕口村草莓种植基地“云收一号一鑫”采摘园,果农忙着采摘草莓,供应春节市场。春节临近,该基地种植的生态草莓,迎来销售旺季。草莓种植不仅促进乡村旅游业的发展,还吸纳了村民在家门口就业,同时,基地还把种植草莓技术传授给当地村民,100多户村民通过种植草莓鼓起了腰包,走上了致富路。

记者 李若生 摄



成武县永昌街道:多措并举织牢疫情防控网

本报讯(记者 董传周 通讯员 徐浩)1月20日,成武县疫情防控全景要素应急演练在永昌街道黄庄社区开展,各职能部门通力合作,完善了应急响应机制,实景检验了应急处置能力,起到了良好宣传动员作用。

为全力应对当前严峻疫情形势,永昌街道多措并举、上下齐心,建立疫情监测“三道防线”,织密“防控网”,筑牢“防疫墙”,坚决遏制疫情扩散蔓延。

分层管理,科学防控。按照属地管理原则,永昌街道完善外来人员报备登记制度,各村居及办事处各持一份,兜清底数,分类管控,网格化排查、地毯式管理,确保早发现、早诊断、早隔离、早治疗。持续做好疫苗接种和疫情排查随访工作,采用电话通知方式记录信息,告知群众按时接种疫苗,按本地防疫要求核酸检测、居家隔离,降低感染风险。

宣传引导,普及常识。永昌街道各村居

充分实现“小喇叭发挥大作用”“微信群联系你我他”,提高村民防疫政策知晓率,“人多莫去凑热闹,出门记得戴口罩”“要听晚辈好言劝,不戴口罩全家嫌”,用方言让老百姓听得明白,了解防控常识,做好防护措施。

加强重点人群核酸检测,永昌社区服务中心加密扩大“应检尽检”范围,对成武集中隔离场所周边的41户居民,进行了1次抽检,防止重点区域疫情远距离传播。

联防联控,时刻备战。永昌街道办事处

处公安、卫生及市场监管、应急等部门齐动员,对辖区卫生院、卫生室、商超、电竞游戏厅、药店等重点场所防疫措施展开排查监督,引导全民提高警惕,度过疫情防控关键“窗口期”。

永昌街道全体上下始终坚持冲在疫情防控第一线,引领群众在疫情应对上“不麻痹”“不侥幸”“不焦虑”,当好群众的“贴心人”和“主心骨”,全力构建疫情防控安全网,打通疫情防控“最后一公里”。

孟晓华同志生平

原单县县委农村工作部部长孟晓华同志,因病医治无效,于2022年1月21日14时39分,与世长辞,享年92周岁。

孟晓华同志1930年11月出生,安徽霍山周寨人,1945年2月参加革命,在单县吴润区姜马庄湖西抗日中学三分校参加抗日游击工作,1947年11月加入中国共产党。1948年5月任单县临河区黄后楼副主任;1952年5月任单县县委办公室主

任;1954年5月任菏泽地委办公室研究员;1954年7月任菏泽地委生产合作部副科长;1979年5月任菏泽地区农业局经管站副站长;1979年11月任单县县委办公室主任;1981年4月任单县县委农村工作部部长;1984年4月任单县县委农村工作部巡视员;1990年12月离休,享受地委级政治、生活待遇,2021年5月批准享受副省部级)长级医疗待遇。